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Интегрированное занятие по моделированию дорожной ситуации и поведения детей на улице и дороге через создание собственного мультфильма
Цели: создание мультфильма по ПДД
Задачи:
1) создать положительный и отрицательный образы героев мультфильма;
2) развивать навыки работы в группе, устную и письменную речь, творческое воображение;
3) моделирование дорожной ситуации;

4) закрепить знания по ПДД;
5) воспитывать культуру поведения на улице и дороге, любовь к экранным искусствам.
Тип занятия: интегрированный
Форма занятия: занятие 
Возраст детей:9-12 лет,

Методы:  частично-поисковый;

Приемы: беседа, работа в группах;

Материально-техническое оснащение: доска, кабинет, компьютер, мультстанок; ватманы, ручки, листочки, краски, кисточки.
Ход занятия
	этапы,

время
	Деятельность педагога
	Деятельность детей
	УУД
	Интеграция

	орг. момент

(2мин)
	Добрый день! Сегодня мы с вами будем снимать мультфильм. Посмотрите вокруг, на оформление нашего кабинета и попробуйте догадаться, про что будет мультфильм. Правильно, про важность соблюдения правил дорожного движения. Наше занятие будет состоять из трех частей, одну из которых вместе со мной будет проводить инспектор по пропаганде ГИДББ Солодкова Любовь Григорьевна.
	Ответ детей 

(Про правила дорожного движения)
	
	

	Основная часть
(40 мин)
	Итак, начнем! Скажите, пожалуйста, чтобы создать мультфильм, что надо сделать в первую очередь?
Правильно.
Вот у меня на листочках почти готовая история нашего мультфильма, «История про Галю». Я сказала почти, потому, что в первой и третьей частях не хватает слов. И мы с вами должны их дописать. Смысл текста вполне понятен, так как вторая часть текста осталась без изменения. Разделимся на две группы. Первая группа будет работать с первой половиной текста, а вторая с третей. Затем мы прочитаем все, что у нас с вами получилось. То есть готовую историю.  Если будут, какие либо неточности в рамках правил дорожного движения, то наш инспектор, Любовь Григорьевна, нас поправит.
 (Делю детей на две группы и раздаю тексты сценария)
На работу с текстом вам 7 мин. 

Давайте прочтем, текст первой группы – начало нашей истории.

Прекрасно справились. Молодцы! 
Я сейчас зачитаю середину истории, так как она осталась неизменной. (Читаю)

А теперь сочинение второй группы прошу прочитать.

И вторая группа успешно справилась со своим заданием! 

История придумана. 
Назовите мне главных героев... 

Правильно. Какая по характеру Галя???

Какая по характеру Валя, как вы думаете???

Я сделала вам две куклы марионетки. Одна из них будет Галя, а другая Валя. Они не раскрашены. Мне надо два человека, которые бы смогли раскрасить кукол так, чтобы по внешнему виду мы поняли, где Галя, а где Валя. То есть надо передать характер девочек через внешний вид. А какой герой Галя??? Одним словом можете назвать??

Хорошо. А Валя??

Правильно. Вот соответственно этим образам и надо раскрасить наших героев.

(Выбираю двух детей и сажаю за отдельный стол) Вы можете советоваться между собой, как лучше и понятнее для всех раскрасить героев.
А мы с вами будем моделировать ситуацию. То есть, место, где и разворачивают все события нашей истории. А где происходят события?

Правильно. А поможет нам разобраться с дорожной ситуацией инспектор пропаганды ГИБДД Любовь Григорьевна.

Здравствуйте ребята. Одним из героев вашей истории, является инспектор ГАИ. А для чего нужны инспектора ГАИ?
Правильно! А почему обязательно на дороге должен быть порядок?
И это правильно. А что еще вы видите каждый день на дорогах, что организует и пешеходов и водителей, чтобы они соблюдали правила дорожного движения и на дороге был порядок?
Молодцы! Все правильно ответили. 

Давайте посмотрим, как же можно смоделировать ситуацию на дороге, где происходят не очень приятные события с девочкой Галей. 

Посмотрите сюда. Что это такое?
Что на нем нарисовано??

Посмотрите внимательно, чего здесь не хватает?
А как называются люди, которые ходят рядом с дорогой, переходят ее? Правильно.

Да действительно, все, что вы перечислили – это правильно. По-другому это называется участники дорожного движения. Запомните, пожалуйста. 

У Елены Григорьевны есть заготовки: машинки, пешеходы, инспектор ГАИ, светофор и дорожные знаки. Давайте посмотрим на наш фон и подумаем, какие дорожные знаки нам здесь надо установить?
Правильно. А какой формы и какого цвета знак «Пешеходный переход»?
А сколько знаков должно быть на пешеходном переходе?? А светофоров?
Правильно. Давайте сразу на мультстанке будем моделировать ситуацию. (Переходят к мультстанку. Кладут фон на среднюю часть мультстанка. Там же накладываются дорожные знаки и светофоры. Всех участников дорожного движения раскладывают на верхней части мультстанка) 

Ну, вот ребята, мы с вами смоделировали дорожную ситуацию, согласно вашей истории.
 Скажите, как можно назвать всех кто у нас расположен на верхней части мультстанка?
Запомнили молодцы!
 На сегодня наша с вами работа закончена. Я со стороны посмотрю, как вы будете снимать мультфильм. Могу сказать точно, правила знаете. Постарайтесь их соблюдать в жизни.
- Ребята, основная подготовительная работа к созданию мультфильма сделана. Ситуация смоделирована, участники дорожного движения на месте. 
Кого не хватает?
Давайте посмотрим, как справились с образами героев наши девочки. 

Мы с вами попробуем угадать, кто же здесь Галя, а кто Валя.

Героев узнали правильно?  (Вопрос к тем, кто создавал образы героев)

Вопрос ко всем. По каким признакам узнали Галю?
По каким признакам узнали Валю?
Значит можно показать характер героев, положительный он или отрицательный только правильно раскрасив его?
Ну что, все готово?
Ребят, меня волнует только одно. История готова, сюжет мультфильма ясен. А прописан ли у нас диалог героев?
Нет, а при озвучивании мультфильма нам нужен диалог героев?
Та история, тот текст, который мы сделали он какого характера?
Правильно. Он литературный. Из него все ясно, что происходит. Но подходит ли он для создания мультфильма?
Что мы должны будем еще написать по данному тексту?
Правильно. А как показываем при съемке описательную часть?
Например, хорошую погоду и щебетание птиц?

Правильно, все это мы выражаем через рисунок и озвучивание.

Теперь вы видите, что литературный текст отличается от сценария. Сценарий менее описателен, более краток и прописаны практически одни диалоги. Над сценарием будем работать с вами на следующем занятии, а сегодня можно снять немного начала нашего мультика и по литературному тексту.
  
	Надо придумать историю и написать по ней сценарий.
Дети работают с текстом

Первая группа читает свой текст.

Вторая группа читает сое сочинение.

Ответ детей (Галя, Валя, инспектор ГАИ)

Ответы детей (Невнимательная, не любила учиться, не собранная…..)

Ответы детей (Прилежная, организованная…

Ответ детей (Отрицательный)

Ответ детей (Положительный)
Два ребенка раскрашивают главных героев мультика

Ответ детей (На дороге)

Ответ детей (Чтобы следить за порядком на дороге)

Ответ детей (Чтобы не случалось аварий и не было пострадавших)

Ответ детей (Светофор и дорожные знаки на дороге)

Ответ детей (Это фон к мультфильму)

Ответ детей (Часть дороги, пешеходный переход)

Ответ детей (Дорожных знаков, светофора, машин, людей)

Ответ детей (Пешеходы)

Ответ детей («Пешеходный переход», «Дорожные работы»)

Ответ детей (Синий и прямоугольный)

Ответ детей  (Два. На каждой стороне дороги по одному. И светофоров тоже два)

Ответ детей (Участники дорожного движения)

Ответ детей (Главных героев)

Девочки показывают своих героев.

Дети показывают на кукол и называют имена героев, которые, по их мнению соответствуют образу положительного и отрицательного героев)

Ответ детей (Бантик развязан, гольфы спущены, лицо грязное.)

Очень аккуратно раскрашена.

Ответ детей (Можно)

Ответ детей (Да)

Ответ детей (Нет)

Ответ детей (Да)

Ответ детей (Описательного)

Ответ детей (Нет)

Ответ детей (Сценарий - это где меньше описания и больше диалога (слов) героев)

Ответ детей (Рисуем солнышко, птиц и озвучиваем щебет)

Дети снимают часть мультфильма
	Умение слушать и слышать педагога
Работа в группе, умение договариваться, работать всем на общий результат

Умение слушать и слышать друг друга
Умение слушать

Умение слушать

Анализ и обобщение черт образа.
Умение слушать и понимать задание
Моделирование положительного и отрицательного образов героев, средствами художественного выражения.
Умение слушать педагога
Высказывания своего мнения на публике
Знание понятий
Умение слушать и запоминать новые понятия
Умение организовать свое рабочее место
Умение договариваться в группе

Моделирование дорожной ситуации
Анализ и обобщение черт образа

Высказывания  своего мнения на публике

Работа с видео техникой
	Литература – устная речь

Русский и литература – письменная речь

Литература – устная речь

Русский и литература – письменная речь

Литература – устная речь

Литература – устная речь

Изобразительная деятельность

Литература – устная речь

Литература – устная речь

Литература – устная речь

Литература – устная речь

Литература – устная речь

Литература – устная речь

Информатика – работа на компьютере

	Итог

(3 минуты)
	Давайте просмотрим, что у нас сегодня получилось снять. Начало мультфильма по ПДД есть. Поздравляю вас! А как называется он?
Как называются все, кто находится на дороге: водители, пешеходы?
Молодцы.

 А для чего мы с вами делаем этот мультфильм, что хотим показать им детям?
Молодцы, вы сегодня полностью справились со своим заданием. Ну, а сценарий и дальнейшие съемки у нас впереди. Спасибо нашему инспектору по пропаганде Любовь Григорьевне, что помогла нам сегодня. Мы надеемся, что наш мультфильм увидят все дети нашего города, и Любовь Григорьевна нам в этом поможет.  Спасибо всем за работу. До свидания.
	Ответ детей (История про Галю..)
Ответ детей (Участники дорожного движения)

Ответ детей (Что правила дорожного движения надо соблюдать и уважать, тех, кто рядом с тобой на дороге, чтобы не случилась беда, чтобы не было аварий)
	Обобщение, высказывание своего мнения на публике, отстаивания своего мнения
	Литература – устная речь
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История про Галю….
В одном маленьком городке жили самые разные люди. И почти все они жили  дружно и счастливо: они были вежливыми и добрыми, знали все правила дорожного движения и очень уважали дорожные знаки и великого учителя Светофора. А почему почти все жители??? Да потому что жила в этом городке одна непослушная девочка Галя, который ни с кем не дружила, никого не слушала и не хотела учить правила дорожного движения. Много раз из-за нее на дорогах города едва-едва не случались аварии. Но жители были настолько добры и вежливы, что не наказывали Галю за ее несносное поведение.
Однажды произошло непредвиденное. Прямо посередине дороги, не далеко от пешеходного перехода образовалась огромная яма. Инспектор ДПС поставил около ямы - знак «Дорожные работы», чтобы машины и жители случайно не упали в эту огромную яму. И все бы хорошо, да только наша непоседа Галя (как мы уже говорили) совсем не знала правил дорожного движения и не уважала дорожные знаки. И потому в один вечер, когда Галя в очередной раз спешила в магазин и перебегала улицу в не положенном месте, несмотря на все предупреждения знака, она упала в эту яму.
Очень перепугались жители городка и поспешили помочь нашей непоседе. Остановился поток машин, водители перепуганные выбежали на помощь девочке. Пришла на помощь и подруга Гали Валя, которая была отличницей и всегда соблюдала правила дорожного движения. Валя вызвала скорую помощь, что бы доктора обработали раны подруге. Галя увидела, как заботятся о ней все жители городка, ей стало так стыдно, что она заплакала. Подошел строгий инспектор ГАИ и спросил, видела ли Галя на дороге знак. Почему она перебегала дорогу именно в этом месте, когда неподалеку пешеходный переход?? Галя молчала и громко плакала. Тогда Валя сказала, что научит Галю соблюдать правила дорожного движения, ведь она ее подруга. И она не хочет, чтобы Галя из-за своей неорганизованности и незнаний подвергала себя и всех участников дорожного движения опасности. Инспектор поверил Вали и отпустил девочек домой.
И вот как только наша Галя выздоровела, она сразу же отправился в школу, и попросила Валю научить соблюдать ее правила дорожного движения и рассказать про все дорожные знаки. С тех пор все жители этого замечательного городка стали жить дружно и счастливо. 

История про Галю….
В одном …….городке жили самые …….люди. И почти все они жили  ……..и…….: они были …….. и …….., знали все правила …….. движения и очень уважали дорожные…… и светофор. А почему почти все жители??? Да потому что жила в этом …… одна непослушная …… Галя, который ни с кем не ……., никого не ……. и не хотела учить …….   ………..  движения. Много …. из-за нее на ……… города едва-едва не случались ……... Но жители были настолько ……… и ……….., что не наказывали Галю за ее несносное ………...
Однажды произошло ………….. Прямо посередине дороги, не далеко от пешеходного перехода образовалась огромная яма. Инспектор ДПС поставил около ямы - знак «Дорожные работы», чтобы машины и жители случайно не упали в эту огромную яму. И все бы хорошо, да только наша непоседа Галя (как мы уже говорили) совсем не знала правил дорожного движения и не уважала дорожные знаки. И потому в один вечер, когда Галя в очередной раз спешила в магазин и перебегала улицу в не положенном месте, несмотря на все предупреждения знака, она упала в эту яму.
Очень перепугались жители городка и поспешили помочь нашей непоседе. Остановился поток машин, водители перепуганные выбежали на помощь девочке. Пришла на помощь и ………. Гали Валя, которая была отличницей и всегда ………… правила дорожного движения. Валя вызвала ……… помощь, что бы доктора обработали раны …………. Галя увидела, как ………… о ней все жители городка, ей стало так …………, что она заплакала. Подошел ………. инспектор ГАИ и ……….., видела ли Галя на дороге знак. Почему она ………… дорогу именно в этом месте, когда неподалеку ………… переход?? Галя молчала и ………… плакала. Тогда Валя сказала, что ……….. Галю соблюдать правила ………. движения, ведь она ее подруга. И она не ………., чтобы Галя из-за своей …………. и незнаний подвергала себя и всех ……….. дорожного движения опасности. Инспектор поверил Вали и отпустил девочек домой.
И вот как только наша Галя выздоровела, она сразу же отправился в школу, и попросила Валю научить ее правилам  дорожного движения и рассказать про все дорожные знаки. С тех пор все жители этого замечательного городка стали жить дружно, счастливо и спокойно.  
